

“多亏了你们这些好心人”

本报联合安徽国大药房组成“慰问小分队”关爱特困家庭



昨日,本报在重点版面刊发了“新春走基层,访特困家庭”专题报道,引起很多企业的关注。安徽国大药房总经理周双才第一时间伸出了温暖之手。昨日上午9时,安徽国大药房联合本报组成“慰问小分队”来到这五户特困家庭,给他们带去了大米、食用油等生活用品,希望他们在新的一年里过得更好。 记者 祁琳/文 王婧莹/图

第一站

严师傅激动地说不出话来

第一站首先来到的就是合肥庐江路社区居民严从贵家,严师傅是一名环卫工人,20年来一直照顾着自己得病的妻子和岳母,全家生活在一个20平米的屋子里,生活十分艰苦。看到安徽国大药房送来的生活用品,严师傅激动地说不出话,只是一个劲地感谢。

第二站

“我孙女说要亲自谢谢你们”

听说“慰问小组”来看望汪奶奶,小区居民纷纷热心指路。汪奶奶今年已经70多岁了,17年前收养了现在的小孙女丽丽,就一直住在合肥人民巷,生活在4平米的小屋子里。当我们把慰问品送到汪奶奶手中时,汪奶奶一定要求“慰问小组”留下等

孙女回来,“丽丽去画画了,她昨天就说,一定要亲自谢谢你们。”

第三站

“多亏了你们这些好心人”

“慰问小组”第三站来到了合肥大通路街道黄春年的家里。黄春年才上幼儿园的女儿小玉,从小就患有先天性再障性贫血,身体一直不好。昨日,“慰问小组”在场的时候,小玉兴奋地跟在后面,仿佛病一下子好了起来。

黄春年说:“孩子这么小,我就已经收到了两次病危通知书,多亏了你们这些好心人,要没有大家的帮忙,女儿根本活不到今天。”

第四站

“要不是大家,真不知怎么办”

“慰问小组”第四站来到位于黄山路

上的建机小区,找到了常文太老人家。屋里很暗,常大爷躺在床上,常大爷的老伴看到安徽国大药房带来的生活用品,一边抚摸着常大爷的额头,一边止不住流泪。

“孩子有病,现在正在省立医院住院,这个年要不是大家的帮忙,都不知道怎么办,世上好心人还是多的。”

第五站

“我不会说话,还是感谢大家”

“慰问小组”最后一站来到合肥经开区临湖社区马家兰老人家,昏暗的客厅里,没有什么家具,客厅的一角,还堆满了杂物。马家兰老人没有其他亲人,就和自己有残疾的孩子生活在一起。

当从“慰问小组”手里接过米、油等食物时,马家兰老人没有说太多,只是不停地重复着一句话,“我不会说话,不知道怎么表达,但是还是要感谢大家。”



第五站



第一站



第二站



第三站



第四站

制图 方倩

职业病“青睐”6大高危行业

务工者建议:将6月22日定为“职业病防治日”

煤炭、石材加工易致尘肺病

合肥市卫生监督所副所长倪修寿告诉记者,近些年,随着经济社会的发展,农民工进城务工成为主流。但由于这些农民工多数集中在矿业、皮革、机械、化工等十几个职业危害较重的行业,因此是职业病的高危人群。而现在很多农民工没有职业病健康体检的意识,导致许多人甚至根本不知道正受到职业病侵害,直到发病才意识到问题的严重性。

据其介绍,我国法定职业病分为职业中毒、尘肺病、职业性眼病等10大类115种,涉及冶炼、采矿、建筑、制鞋等工种。

目前,务工者最容易遇到的6大职业病高危行业,分别是煤炭(易致尘肺病)、石材加工(易致尘肺病)、机械及汽车制造(易致噪声聋、尘肺及苯中毒)、化工生产(易致急性中毒)、电子五金(易致三氯乙烯中毒)、

电池生产(易致铅、镉中毒)。

建议设立“职业病防治日”

倪修寿认为,农民工职业病防治难,从根本上说难在多数企业主只注重经济效益,没有履行职业病防治法律法规规定的职责和义务,而在发生纠纷后拼命逃避责任。而作为劳动者,往往敢怒不敢言。特别是农民工,由于流动性大,往往因证据不足无法顺利鉴定并索赔。

在上海一电子产品厂打工的80后新生代务工者张翔告诉记者,“关注农民工职业病应该是一个长期、持续的过程,我建议能否设立一个农民工职业病防治日。”他提议将每年6月22日,即张海超“开胸验肺”的日子定为“职业病防治日”,好让世人永远记住。

如受职业病侵害要学会维权

卫生部门提醒农民工,如怀疑自己得了职业病,可及时到当地卫生部门批准的职业病诊断机构进行职业病诊断。对诊断结论有异议的,可在30日内到市级卫生行政部门申请职业病诊断鉴定;鉴定后仍有异议的,可以在15日内到省级卫生行政部门申请再鉴定。

诊断为职业病的,可到当地劳动保障部门申请伤残等级,并与所在单位联系,依法享有职业病治疗、康复以及赔偿等待遇。用人单位不履行赔偿义务的,可到当地劳动保障部门投诉,也可向法院起诉。

卫生部门建议务工者们,即使未与用人单位签劳动合同,也要注意保存工资条、上岗证、工作证等有利于证明自己曾在那里工作过的相关证据,以及记住部分工友的名字,一旦要进行维权,这些都可以证明你曾在那个单位工作过。

昨天,合肥市卫生局在合肥火车站广场进行了职业病防治宣传咨询活动,受到返乡务工人员热烈欢迎。在咨询的同时,不少务工人员建议,设立一个农民工职业病防治日,将每年6月22日,即张海超“开胸验肺”的日子定为“职业病防治日”。

记者 王松青